

## सार-समाचार

## अध्यक्ष को सौंपा ज्ञापन

अजमेर (कास)। अजमेर प्रॉपर्टी डीलर्स एसोसिएशन ने आज अजमेर विकास प्राधिकरण (एडीए) के अध्यक्ष को ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में प्राधिकरण में लंबित नीलामी भूखंडों के अवधि विस्तार, नियमन फाइलों, लीज डीड, 90 ए. यू. रूपांतरण मामलों और एकल खिड़की प्रणाली के तहत दर्ज प्रकरणों के शीघ्र निस्तारण की मांग की गई। एसोसिएशन के राकेश जैन, मोहन सैनानी, राधाकिशन आहूजा ने ज्ञापन में बताया कि नीलामी भूखंडों का अवधि विस्तार व लंबित मामलों के कारण निवेशक नीलामी में भूखंड खरीदने से हिचकिचा रहे हैं, जिससे प्राधिकरण की आय प्रभावित हो रही है और नियमन और नियमन से जुड़ी फाइलें और लीज डीड के कई मामले 6 माह से अधिक समय से लंबित हैं। यू. रूपांतरण से संबंधित मामलों की नियमित बैठक नहीं हो रही है, जिससे ये मामले लटकते हुए हैं एवं निवेशकों को एकल खिड़की प्रणाली में दर्ज मामलों के निपटारे में देरी का सामना करना पड़ रहा है। एसोसिएशन के पदाधिकारियों ने कहा कि प्राधिकरण की धीमी प्रक्रियाओं के कारण निवेशकों में असमंजस की स्थिति बनी हुई है, जिससे अजमेर के विकास और प्राधिकरण की आय दोनों पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ रहा है। ज्ञापन सौंपने के बाद प्राधिकरण के अधिकारियों ने आश्वासन दिया कि इन मुद्दों का शीघ्र समाधान किया जाएगा।

## रुद्रादित्य सिंह ने दो स्तर्ण पदक जीते

अजमेर, (कास)। पुणे महाराष्ट्र में आयोजित आठवीं राष्ट्रीय जापान नोबूकावा कराटे प्रतियोगिता में देश के कई राज्यों की टीमों ने भाग लिया, जहाँ अजमेर के कोटडा स्थित आर्यभट्ट वर्ल्ड स्कूल के विद्यार्थियों को खेल में रूची को बढ़ावा देने और उनकी प्रतिभाओं को निखारने के लिए उनकी खेल सुविधाओं के साथ-साथ उनके प्रशिक्षण में भी निवेश किया जाता है इसी का परिणाम है कि आज राष्ट्रीय स्तर पर स्कूल के विद्यार्थी खेल प्रतियोगिता में भाग ले रहे हैं और न केवल भाग ले रहे बल्कि राष्ट्रीय स्तर पर बड़े-बड़े आयाम में स्थापित कर रहे हैं। राष्ट्रीय कराटे प्रतियोगिता में आर्यभट्ट वर्ल्ड स्कूल के रुद्रादित्य सिंह ने दो स्तर्ण पदक अपने नाम करते हुए स्कूल का नाम रोशन किया है। आर्यभट्ट एकेडमिक सोसायटी के निर्देशक डॉ. अमित शास्त्री और डॉ. रिद्धिमा शास्त्री ने बच्चों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए उन्हें शुभकामनाएं दीं। स्कूल की प्राचार्या रश्मिंदर कौर के अनुसार प्रतियोगिता में रुद्रादित्य सिंह ने 11 वर्षीय कैटेगरी में कई प्रतिभागियों से जबर्दस्त मुकाबला करते हुए बेहतरीन प्रदर्शन किया और दो स्तर्ण पदक अपने नाम किये, इस मौके पर विद्यालय प्रिंसिपल मिस रश्मिंदर कौर ने प्रतियोगी रुद्रादित्य सिंह एवं कराटे इंस्ट्रक्टर विपिन जैन को बधाई दी।

## चिकित्सा शिविर का आयोजन

भीलवाड़ा। सेठ मुरलीधर मानसिंहका राजकीय कन्या महाविद्यालय में सोमवार को महिला प्रकोष्ठ व लायंस क्लब, जायंट्स फाउंडेशन के संयुक्त तत्वाधान में छात्राओं के लिए निःशुल्क स्वास्थ्य चिकित्सा शिविर आयोजित किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता महाविद्यालय के प्राचार्य प्रोफेसर सावन कुमार जांगिड़ ने की। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सीएमएचओ डॉ. सी पी गोस्वामी, विशिष्ट अतिथि राकेश पगारिया, सुभाष दुधानी थे। डॉ. लाल पैथ लैब के सहयोग द्वारा हेल्थ चेकअप शिविर लगाया गया, जिसमें मुख्यतः ब्लड ग्रुप, हीमोग्लोबिन व डेंटल चेकअप किया गया। इस शिविर का उद्घाटन सीएमएचओ डॉ. सीपी गोस्वामी ने किया। उन्होंने छात्राओं को इस अवसर पर एनीमिया से बचाव के लिए सरकारी अस्पतालों में चलाई जाने वाली विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी, साथी ही युवाओं में बढ़ते हुए डिप्रेशन से बचने के लिए मॉर्निंग वॉक, योग, व्यायाम आदि के लिए प्रेरित भी किया। विश्व एड्स सप्ताह के अंतर्गत एड्स के प्रति जागरूकता पैदा करने के लिए एक नाटक की प्रस्तुति दी गई। शिविर में लगभग 150 छात्राएं तथा समस्त संकाय सदस्य स्वास्थ्य जांच से लाभान्वित हुए।

## 75वें संविधान दिवस पर बैठक सम्पन्न

भीलवाड़ा। 75वें संविधान दिवस पर बैठक गौरव जीनगर की अध्यक्षता में आयोजित की गई, जिसमें भारत के संविधान की शक्तियों एवं आमजन में जागरूकता को लेकर चर्चा की गई। बैठक में आगामी संविधान दिवस पर संविधान संरक्षण मोर्चा के रूप में संविधान के प्रति जागरूकता, समाज में व्याप्त कुरीतियों को दूर करने के लिए ब्लॉक लेवल विधानसभा स्तर तक संविधान के प्रति के जागरूकता एवं संविधान की जानकारी हेतु कार्यक्रम बनाने की योजना बनाने का निर्णय लिया गया। इस हेतु नव कार्यकारिणी का गठन कर कार्य किया जायेगा। बैठक में भगवती चण्डालिया, लोकेश बसीटा, नारायण हिनोनिया, पवन बैरवा, ओम दायमा, राजकुमार भील, अजय खोईवाल, राजकुमार बैरवा, चेतन गोरण, अजय चावरी, अशोक बैरवा, नारायण काला आदि उपस्थित थे।

## श्री मद् भागवत कथा ज्ञान यज्ञ 6 से

अजमेर। अजमेर शहर के जवाहर रंगमंच के पीछे श्री राम धर्मशाला में श्रीमद् भागवत कथा ज्ञान यज्ञ का आयोजन 6 से 12 दिसम्बर दोपहर 1 से शाम पांच बजे आयोजित होने जा रहा है। जिसकी तैयारियों जोर शोर से चल रही हैं। मनीष शर्मा ने बताया कि जवाहर रंगमंच के पीछे श्रीमद् भागवत कथा का आयोजन 6 दिसम्बर से किया जाएगा। जगद गुरु श्री निम्बार्काचार्य श्री श्रीजी महाराज के चरण रज सेवक श्री रविशंकर जी शास्त्री के श्रीमुख द्वारा कथा का वाचन किया जाएगा।

## विशेष ग्राम सभा आज

मम्बूदा। ग्राम पंचायत किराप में ठाम सभा का आयोजन मंगलवार को किया जा रहा है। सरपंच रतनी देवी ने बताया की इस हेतु समस्त जनप्रतिनिधि पंचायत के अधीनस्थ समस्त कर्मचारी प्रधानाध्यापक एएनएम पटवारी कृषि पर्यवेक्षक आशा आंगनवाड़ी कार्यकर्ता लाइनमैन ठाम वासीयो की उपस्थिति में ठाम सभा का आयोजन किया जाएगा।

## अमृता हाट मेला 28 से

भीलवाड़ा। जिला प्रशासन एवं महिला अधिकारिता, महिला एवं बाल विकास विभाग भीलवाड़ा द्वारा जिला स्तरीय अमृता हाट मेला 2024 का आयोजन ग्रामीण हाट (परिसर), प्राईवेट बस स्टेण्ड के पास, नेहरू उद्यान रोड, में 28 नवम्बर से 02 दिसम्बर तक किया जा रहा है।

इस मेले में राजस्थान के समस्त जिले व संभाग के लगभग 80 स्वयं सहायता समूह द्वारा अपने उत्पादों का विपणन किया जायेगा। जिसमें महिला अधिकारिता विभाग, स्वयं सहायता समूह भाग लेंगे। सहायक निदेशक, महिला अधिकारिता विभाग भीलवाड़ा नगेन्द्र कुमार तोलम्बिया के अनुसार इस मेले का उद्देश्य महिला सशक्तिकरण और स्थानीय उत्पादों को बढ़ावा देना है। हमें उम्मीद है कि यह मेला महिलाओं और स्थानीय उत्पादकों के लिए एक अच्छा अवसर प्रदान करेगा। इस मेले के लिए सभी को आमंत्रित किया जाता है। यह मेला महिला सशक्तिकरण और स्थानीय उत्पादों को बढ़ावा देने के लिए एक अच्छा अवसर प्रदान करेगा।

## पुष्प अर्पित कर देंगे श्रद्धांजलि

भीलवाड़ा। भारत के महान सामाजिक पुरोधा महात्मा ज्योतिबा फूले की 134वीं पुण्यतिथि 28 नवम्बर, गुरुवार को प्रातः 9:30 बजे फूले सेवा संस्थान के तत्वाधान में मनाई जायेगी। इस अवसर पर महात्मा ज्योतिबा फूले की भीलवाड़ा स्थित देवरिया बालाजी के समीप प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की जायेगी।

## राजस्थान विद्युत क्षेत्र में निजीकरण के खिलाफ कर्मचारियों का कार्य बहिष्कार

भीलवाड़ा। राजस्थान विद्युत संयुक्त संघर्ष समिति के कर्मचारियों द्वारा आज विद्युत निगमों के कर्मचारियों ने राज्य सरकार द्वारा विद्युत क्षेत्र में किये जा रहे अंधाधुंध निजीकरण के खिलाफ और कर्मचारियों के लिए ओ.पी.एस. योजना का पूर्ण लाभ देकर जीपीएफ अकाउंट नम्बर आवंटित करने सहित कई मांगों को लेकर प्रदर्शन कर कार्य का बहिष्कार किया।

संघर्ष समिति के प्रतिनिधि जुम्मा काठात ने बताया कि राजस्थान विद्युत निगमों में उत्पादन, प्रसारण और वितरण के क्षेत्र में अंधाधुंध निजीकरण की प्रक्रिया चल रही है, जो न केवल कर्मचारियों के हितों के खिलाफ है, बल्कि राज्य की जनता के लिए भी हानिकारक साबित हो सकती है। सरकार/निगम प्रशासन द्वारा अभी तक इस पर कोई ठोस कदम नहीं उठाए गए हैं। जुम्मा काठात ने बताया कि हमारा विरोध इस निजीकरण के खिलाफ है क्योंकि राज्य सरकार ने तापीय विद्युत उत्पादन गृहों को निजी हाथों में सौंपने का प्रयास किया है, जो कि राज्य की विद्युत आपूर्ति में आत्मनिर्भरता को खतरे में डाल सकता है। इन पावर प्लांट्स में कोई पूंजी निवेश की आवश्यकता नहीं है, फिर भी इन्हें केन्द्रीय सार्वजनिक निगमों के साथ ज्वाइंट वेंचर के नाम

पर हस्तांतरित करने की प्रक्रिया को तुरंत रोकना चाहिए। रईस अली ने बताया कि ओ.पी.एस. योजना के संबंध में, कर्मचारियों को पिछले एक वर्ष से योजना का फॉर्म भरवाकर सदस्य बनाया गया था, लेकिन अभी तक ओ.पी.एस. का लाभ नहीं मिल पाया है। राज्य सरकार द्वारा जारी आदेश के बावजूद सीपीएफ कटौती बंद कर जीपीएफ कटौती शुरू नहीं की गई है, जिससे कर्मचारियों में भारी असंतोष है। राजस्थान विद्युत संयुक्त संघर्ष समिति ने अपनी मांगों को स्पष्ट करते हुए कहा कि अगर राज्य सरकार और विद्युत प्रशासन इस मुद्दे पर शीघ्र ध्यान नहीं देंगे, तो वे भविष्य में लोकतांत्रिक तरीके से श्रमिक आंदोलन को और तेज करेंगे, जो न केवल कर्मचारियों के अधिकारियों को रक्षा करेगा, बल्कि राज्य और राष्ट्र की समृद्धि और सुरक्षा में भी योदान देगा। संघर्ष समिति के बैनर तले भीलवाड़ा जिले के सभी उपखण्ड मुख्यालय पर व सभी

सहायक अभियंताओं को ज्ञापन माननीय मुख्यमंत्री व अतिरिक्त उर्जा सचिव राजस्थान सरकार को ज्ञापन दिया गया।

ज्ञापन में मुख्य मांगे - (1) विद्युत के क्षेत्र में सभी प्रकार के निजीकरण पर तत्काल रोक लगाई जाने, (2) पचास हजार नए कर्मचारियों की भर्ती कर टिाड सब-स्टेशनों और तापीय विद्युत उत्पादन गृह का संचालन निगम कर्मचारियों के माध्यम से किया जाने, (3) ओ.पी.एस. योजना का पूरी तरह से पालन किया जाने और सी.पी.एफ. कटौती बंद कर जी.पी.एफ.कटौती शुरू करने की मांग ज्ञापन के माध्यम से की गई। संघर्ष समिति के काठात ने राज्य सरकार से शीघ्र इस पर संज्ञान लेकर कर्मचारियों और जनता के हित में आवश्यक कदम उठाने की अपील की है।

अन्यथा कर्मचारी का संघर्ष दिनांक 29.11.2024 को पूरे पांचों निगमों में आंदोलन और तेज किया जायेगा, जिसकी सम्पूर्ण जिम्मेदारी सरकार व निगम प्रशासन की होगी। इस दौरान ज्ञापन देने वालों में जुम्मा काठात, हरीश सुवालका, रईस अली, रतनी सिंह गहलोत, सीताराम गुर्जर, इंजी. महावीर सेन, दिनेश माली, छत्रपाल सिंह चौहान, दिनेश जांगिड़ आदि उपस्थित थे।

## 315 नेत्र रोगियों की जांच

मदनगंज-किशनगढ़ (निस)। लायन्स क्लब किशनगढ़ क्लबिक के तत्वाधान में जिला अंधता निवारण समिति शहिद बाबा साहेब रतनलाल पाटनी की पुण्य स्मृति में आर के मार्बल ग्रुप के आर्थिक सहयोग से निःशुल्क नेत्र जांच शिविर में 315 रोगियों की

## आरके मार्बल ग्रुप के सहयोग से शिविर का आयोजन किया

जांच की गई। सूरज देवी पाटनी सभागार में आयोज्य शिविर में 145 रोगियों को मोतियाबिंद ऑपरेशन के उपयुक्त पाया गया। इनको भोजन कराकर नेत्र लैंस प्रत्यारोपण के लिए शंकर आई हॉस्पिटल जयपुर भेजा गया। साथ ही पिछले शिविर में नेत्र चिकित्सा करावा चुके सभी 35 नेत्र रोगियों को पुनः नेत्र जांच कराकर चश्मा उपलब्ध कराया। संयोजक मंजुल गर्ग ने बताया कि निशुल्क नेत्र लैंस प्रत्यारोपण के लिए चर्चित सभी रोगियों के लिए जयपुर आने जाने की बस व्यवस्था, भोजन सहित नेत्र लैंस प्रत्यारोपण आदि सभी सुविधा शंकर आई हॉस्पिटल के सौजन्य से निःशुल्क रहेगी। इस दौरान सचिव रमाकांत काबरा, संयोजक मंजुल गर्ग, रोहित मेहता, नरेंद्र मेहता, पदम जैन, जितेन्द्र पहाड़िया, महेंद्र नाहर के अलावा स्काउट गाइड, आर के पाटनी गर्ल्स कॉलेज की स्काउट छात्राओं व वीरेंद्र शर्मा का विशेष सहयोग रहा।

## ध्रुव कुमार कविया ने बच्चों के अधिकार बताए

भीलवाड़ा। राजस्थान राज्य बाल संरक्षण आयोग के सदस्य ध्रुव कुमार कविया ने भीलवाड़ा जिले में बाल अधिकार संरक्षण, बाल विवाह एवं बाल श्रम की रोकथाम के लिए जिला प्रशासन एवं स्वयं सेवी संस्थाओं के साथ आयोजित बैठक में भाग लिया।

बैठक के दौरान कविया ने बताया कि बच्चों के अधिकारों के संरक्षण के लिए बाल कल्याण समिति, किशोर न्याय बोर्ड एवं चाइल्ड हेल्पलाइन 1098 की जागरूकता हर विद्यालय एवं टापीय क्षेत्रों में करने की आवश्यकता है ताकि बच्चों की सहायता के लिए संपर्क किया जा सके। कविया ने बताया कि कुपोषित बच्चों के उचित उपचार के लिए हर तहसील स्तर पर कुपोषित केंद्र का होना आवश्यक है ताकि कुपोषित बच्चों को उचित उपचार मिल सके। साथ ही उन्होंने बताया कि विद्यालय से कम से कम बच्चे ड्राॅपआउट हो ताकि वह बाल श्रम में लिप्त न हो पाए। सदस्य कविया ने बताया कि आयोग द्वारा बच्चों की हर संभव सहायता की जा रही है, उन्होंने बताया कि बाल विवाह रोकथाम के लिए चाइल्ड हेल्पलाइन नंबर 1098 पर जानकारी आवश्यक रूप से दे ताकि जानकारी देने वाले का नाम गोपनीय रख बाल विवाह रोका जा सके एवं बच्चों के लिए संचालित सभी कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी भी हर विद्यालय एवं समुदाय तक पहुंचे ताकि बच्चों को योजनाओं का लाभ

मिल सके। उक्त बैठक में बाल कल्याण समिति अध्यक्ष चंद्रकला ओझा, सदस्य विनोद राव, जिला बाल संरक्षण इकाई एवं बाल अधिकारिता विभाग के गौरव सारस्वत, शिक्षा विभाग के अतिरिक्त परियोजना समन्वयक दिनेश कोली, महिला बाल अधिकारिता विभाग की सीडीपीओ कल्पना मालव, स्थायी लोक अदालत के शांति लाल जैन, मानव तस्करि विरोधी इकाई के सलीम मोहम्मद, चाइल्ड हेल्पलाइन 1098 के परियोजना समन्वयक हेमंत सिंह सिसोदिया, नवाचार संस्थान के अरुण कुमावत, जितेंद्र तोमर, भगवत सिंह चारण, स्वयं सेवी संस्थाओं के प्रतिनिधि उपस्थित रहे और उन्होंने भीलवाड़ा जिले में हो रहे बाल संरक्षण के कार्यों की जानकारी व्यक्त की।

## सौंपा ज्ञापन

शाहपुर। राजस्थान विद्युत संयुक्त संघर्ष समिति के बैनर तले समिति के तहसील अध्यक्ष ताराचंद नायक के नेतृत्व में सोमवार सहायक अभियंता के माध्यम से अतिरिक्त मुख्य सचिव प्रशासन ऊर्जा विभाग एवं उपखंड अधिकारी को राजस्थान सरकार ने नाम ज्ञापन सौंपा जिसमें विद्युत निगम में हो रहे अंधाधुंध निजीकरण के विरोध में, निगम कर्मचारियों के पुरानी पेंशन लागू करने हेतु खाता खोलकर कटौती चालू करने हेतु पचास हजार स्थायी विद्युत कर्मचारियों की नियुक्ति करने हेतु इत्यादि मांगों को लेकर ज्ञापन दिया।

26 नवंबर 2024

# संविधान दिवस

संविधान @75 के अवसर पर संविधान के प्रति अपनी प्रतिबद्धता दोहराता है देश

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी ने भारत के संविधान के सिद्धांतों और आदर्शों से सदैव प्रेरणा ली है। उन्होंने 'संविधान गौरव यात्रा' के माध्यम से संविधान की सीख को जन-जन तक पहुंचाया। संविधान के मूल्यों को सभी लोक कल्याणकारी योजनाओं के मूल में रखा। 26 नवम्बर को संविधान दिवस के रूप में घोषित किया। 'एक देश, एक संविधान' के संकल्प को जम्मू-कश्मीर से धारा 370 हटाकर सिद्ध किया। संविधान के निर्माता डॉ. बाबासाहेब अम्बेडकर के जीवन से जुड़े पंचतीर्थ का निर्माण कराकर उन्हें सच्ची श्रद्धांजलि दी।

## संविधान के दिखाये मार्ग पर देश अग्रसर है विकसित भारत की ओर